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Адміністративне право - 
самостійна галузь правової системи 
України, яка регулює суспільні 
відносини, що виникають у сфері 
державного регулювання і контролю, 
з приводу здійснення органами 
державного управління 
управлінських функцій, у сфері 
економіки, соціально-культурного 
будівництва, адміністративно-
політичного устрою.

1. Адміністративне право та його 
особливості.



Адміністративно-правові відносини діляться на 3 
основні групи: 

1) відносини між органами державного управління і 
державними підприємствами; 

2) між органами державного управління і суспільними 
організаціями; 

3) між органами державного управління і громадянами 



Адміністративно-правове регулювання цих 
різноманітних управлінських суспільних відносин 
здійснюється за допомогою наступних методів:

1. Розпорядження - покладання прямого юридичного 
обов'язку вчинити ту або іншу дію в умовах, 
передбачених правовою нормою (потрібно поступати 
саме так, а не інакше);

2. Заборона - покладання прямого юридичного 
обов'язку не здійснювати ту або іншу дія в умовах, 
передбачених правовою нормою;

3. Дозвіл - юридичний дозвіл здійснювати в умовах, 
передбачених правовою нормою ті або інші дії на свій 
розсуд.



Особливості адміністративно-правових відносин:
⚫ нерівність сторін - одна із сторін завжди має юридично владні 

повноваження по відношенню до іншої сторони;
⚫ можуть виникати за ініціативою будь-якої із сторін - органу управління, 

громадянина і т.п. Причому згода другої сторони не є обов'язковою 
умовою виникнення правовідносин. Вони можуть виникати всупереч 
бажанню однієї із сторін;

⚫ адміністративно-правові суперечки вирішуються, як правило, в 
адміністративному порядку, тобто шляхом безпосереднього юридично 
владного і одностороннього розпорядження повноважного органу 
управління або посадовця;

• за порушення вимог адміністративно-
правових норм сторони несуть 
відповідальність не один перед одним, а перед 
державою.



Залежно від характеру юридичного зв'язку між сторонами 
можна виділити вертикальні і горизонтальні 
адміністративно-правові відносини.

Вертикальні - полягають в тому, 
що у однієї сторони є владні 
повноваження, яких немає у іншої 
сторони. Основна ознака таких 
правовідносин - наявність 
повноважень по здійсненню 
односторонніх владних  дій у однієї із 
сторін по відношенню до іншого 
учасника цих відносин.

Горизонтальні - такі, в яких 
сторони юридично рівноправні. Цей  
принцип властивий відносинам, які 
складаються між громадянином і 
органом управління (посадовцем), 
наприклад, оформлення на роботу, 
поводження із заявою і т.д.



У законодавстві поняття «адміністративне 
правопорушення» сформульовано в Кодексі про 
адміністративні правопорушення. Згідно з цим 
Кодексом адміністративним правопорушенням 
(проступком) визнається протиправна, винна (умисна 
або необережна) дія чи бездіяльність, що посягає на

2. Адміністративні правопорушення: 
поняття та ознаки.

громадський порядок, 
власність, права і свободи 
громадян, на встановлений 
порядок управління і за яку 
законодавством передбачено 
адміністративну 
відповідальність.



Юридичними ознаками адміністративної провини є:
⚫ протиправність, що виражається в забороні 

адміністративним законодавством передбачених законом 
діянь;

⚫ винність, тобто здійснення протиправного діяння умисно 
або необережно;

⚫ суспільна шкідливість - виражається в посяганні 
(спричиненні шкоди, або створенні загрози його 
спричинення) на суспільні відносини, що охороняються 
обов'язковими правилами, що містять відповідні 
заборони;

⚫ адміністративна відповідальність – застосування за 
адміністративне правопорушення встановлених 
законодавством заходів відповідальності, тобто 
відповідних адміністративних стягнень.



Дія — активне невиконання законних вимог, а також 
порушення встановленого нормами права заборони 
(наприклад, порушення правил полювання тощо). 
Бездія — пасив не невиконання передбачених 
законодавчими й нормативними актами обов’язків 
(скажімо, порушення порядку реєстрації чи виписки 
іноземних громадян та осіб без громадянства і 
оформлення для них документів).

Наступною ознакою є вина, тобто психічне ставлення 
особи до її поведінки та наслідків. Вина виступає у 
двох формах: умисел і необережність. Ступінь вини 
береться до уваги під час накладання стягнення, 
звільнення від адміністративної відповідальності. 
Відсутність вини виключає визнання діяння 
адміністративним порушенням.



 Важливою ознакою адміністративного 
правопорушення є наявність суспільної небезпеки. За 
своєю природою таке діяння антигромадське і завдає 
шкоди інтересам громадян, суспільства, держави. 

Адміністративне правопорушення завжди є 
протиправним, тобто ця дія чи бездіяльність чітко 
заборонена відповідною нормою адміністративного 
законодавства. 

Важливою юридичною ознакою адміністративного 
правопорушення є та обставина, що за його скоєння 
настає тільки адміністративна відповідальність.



Адміністративне право надає великого значення 
складу адміністративного правопорушення. Його 
необхідно відрізняти від ознак адміністративного 
правопорушення. 

Отже, склад адміністративного правопорушення — 
це передбачена нормами права сукупність

3. Поняття складу адміністративного 
правопорушення.

об’єктивних і суб’єктивних 
ознак, за наявності яких те чи 
інше діяння можна кваліфікувати 
як адміністративне 
правопорушення. Він містить: 
об’єкт; об’єктивну сторону; суб’
єкт; суб’єктивну сторону.



Об’єкт адміністративного правопорушення — це 
сукупність суспільних відносин, що охороняються 
адміністративним правом, а також регулюються 
нормами трудового, цивільного, земельного, 
фінансового права, за порушення яких накладаються 
адміністративні стягнення. Об’єктом 
адміністративного правопорушення можуть бути 
також здоров’я, честь і гідність людини. Тобто, об’
єктом виступають конкретні норми, приписи, законні 
вимоги, заборони.

Об’єктивна сторона адміністративного 
правопорушення знаходить прояв у дії чи 
бездіяльності, що заборонені адміністративним 
правом.



Суб’єктами адміністративних правопорушень 
виступають громадяни чи посадові особи. 
Адміністративній відповідальності підлягають особи, 
яким на момент скоєння правопорушення 
виповнилося 16 років. 

Суб’єктивна сторона адміністративного 
правопорушення охоплює вину, мотив і мету поведінки 
правопорушника.



Основні види адміністративних правопорушень :
⚫ замах на права громадян і здоров'я населення 
⚫ порушення виборчих прав громадян 
⚫ у сфері охорони природи, використовування природних 

ресурсів, охорони пам'ятників історії і культури 
⚫ у сфері промисловості, будівництва 
⚫ у сфері використовування електричної і теплової енергії. 
⚫ порушення ветеринарно-санітарних правил 
⚫ на транспорті, в області дорожнього господарства і зв'язку  
⚫ у сфері житлових прав громадян, житлово-комунального 

господарства і впорядкування.
⚫ у сфері торгівлі, фінансів і кустарно-ремісничих промислів.
⚫ у сфері громадського порядку і суспільної безпеки
⚫ у сфері стандартизації, якості продукції і метрології 
⚫ щодо питань власності.



Адміністративна відповідальність виступає одним з 
видів юридичної відповідальності.

Під адміністративною відповідальністю слід розуміти 
застосування уповноваженим органом чи посадовою 
особою адміністративного стягнення до особи, яка 
вчинила правопорушення, що за своїм характером не 
передбачає відповідно до чинного законодавства 
кримінальну відповідальність.

4. Адміністративна відповідальність. 
Адміністративні стягнення: поняття та 

види.



Адміністративна відповідальність має особливості, що 
вирізняють її з-поміж інших видів відповідальності. 
Причому основна її особливість — це те, що 
необхідною підставою для застосування цієї 
відповідальності є наявність адміністративного 
правопорушення, а заходом впливу має бути 
адміністративне стягнення.

Адміністративне стягнення — захід 
відповідальності, що застосовується з метою виховання 
особи, яка скоїла адміністративний проступок, а також 
попередження скоєння нових правопорушень як самим 
правопорушником, так й іншими особами.



Види адміністративних стягнень:
⚫ попередження - офіційне засудження 

правопорушника, оформлене письмово або 
зафіксоване іншим чином;

⚫ штраф - стягнення з порушника певної грошової суми 
в дохід держави;

⚫ оплатне вилучення предмету, що з'явився знаряддям 
здійснення або безпосереднім об'єктом 
адміністративного правопорушення - полягає в його 
примусовому вилученні і подальшій реалізації з 
передачею вирученої суми колишньому власнику за 
вирахуванням витрат по реалізації вилученого 
предмету;



⚫ конфіскація предмету, що з'явився знаряддям здійснення 
або безпосереднім об'єктом адміністративного 
правопорушення - примусовий, безвідплатний обіг цього 
предмету в дохід держави;

⚫ позбавлення спеціального права, наданого даному 
громадянину (управління транспортним засобом, право 
полювання);

⚫ виправні роботи строком до 2-х місяців з відбуванням їх за 
місцем постійної роботи правопорушника і з утриманням 
до 20% його заробітку в дохід держави. Цей вид покарання 
застосовується лише в судовому порядку;

⚫ адміністративний арешт до 15 діб з використовуванням на 
фізичних роботах без їх оплати. Призначається лише в 
судовому порядку. Не застосовується: до вагітних жінок, 
жінкам, що мають дітей до 12 років, неповнолітнім, 
інвалідам I і II груп.



Органи, уповноважені розглядати справи про 
адміністративні правопорушення:

1) адміністративні комісії при виконавських комітетах, 
районних, міських, районних в містах рад, які 
розглядають всі справи про адміністративні 
правопорушення, за винятком тих, які відносяться до 
компетенції інших органів;

2) виконавчі комітети сільських і селищних рад;
3) районні (міські) суди (судді);
4) органи внутрішніх справ, органи державних інспекцій і 

інші уповноважені органи, які розглядають справи, 
віднесені до їх компетенції законодавством. Так, органи 
внутрішніх справ розглядають справи про порушення 
громадського порядку, прикордонного режиму і інші.



Адміністративне затримання одночасно є і мірою 
припинення правопорушення, воно оформляється 
складанням відповідного протоколу. На прохання 
особи про його місцезнаходження оповіщаються 
родичі, адміністрація по місцю роботи або навчання. 
Повідомлення про затримання неповнолітнього його 
батькам або особам, які їх замінюють, є обов'язковим. 

Для адміністративного 
затримання передбачені 
відповідні терміни. 
Звичайно вони не повинні 
перевищувати 3-х годин.



Залишились питання?


